

聯合國報告確認：加沙地帶已陷入饑荒

▶ 加沙婦女兒童焦急等待分發食物。



法新社

【大公報訊】綜合《衛報》、路透社報道：聯合國下屬相關機構22日發布最新糧食安全階段綜合分類分析報告，稱加沙地帶超過50萬人正陷入饑荒。這是中東地區首次被正式確認發生饑荒。

這份由聯合國糧農組織、聯合國兒童基金會、世界糧食計劃署和世界衛生組織聯合發布的報告指出，加沙地帶飢餓和貧困正在廣泛發生，饑荒狀況預計將在未來幾周從加沙城蔓延至代爾拜拉赫和汗尤尼斯。

報告顯示，到9月底，加沙地帶將有逾64萬人在食品安全方面處於最嚴重的「災難」階段，114萬人處於次一級的「緊急」階段，另有39.6萬人處於「危機」階段。

聯合國秘書長古特雷斯22日發表聲明稱，形容這一事態是「人禍，而非天災，也是人類自身

的失敗」，並呼籲立即採取行動。他重申，根據國際法，以色列有明確的義務，必須確保加沙民眾能夠獲得充足的食物和醫療物資。

以色列外交部發聲明否認加沙城出現饑荒，稱相關報告「虛假，依賴來自哈馬斯的局部、有偏見的數據及表面化的信息」。

以色列總理內塔尼亞胡21日表示，他已指示立即重啟與哈馬斯的談判，並將最終批准奪取加沙城控制權和「擊敗哈馬斯」的軍事計劃。以軍20日展開佔領加沙城的第一階段行動，當天已控制加沙城郊。

另據英國《衛報》報道，根據以色列軍事情報部門的機密數據庫和加沙地帶衛生部門數據統計，在加沙被以軍殺害的巴勒斯坦人中有約83%是平民。這一比例在近幾十年的戰爭中極為罕見。

特朗普政府審查5500萬美簽持有人

中方促美停止對留學生無端盤查滋擾

美國國務院21日表示，目前所有合法持有美國有效簽證的外籍人士都將受到「持續審查」，涉及5500萬人，一旦發現有違規行為或不符資格，可隨時撤銷簽證或將簽證持有人驅逐出境。這是特朗普政府收緊簽證政策的最新動作。針對近期中國留學生在入境美國時遭到惡劣對待，中國外交部發言人毛寧22日表示，中方將繼續採取有力措施，維護赴美中國公民的正當合法權益。

生 ▶ 示威者在哈佛大學校園集會，支持國際學生。



【大公報訊】美聯社援引美國國務院對其提問的書面答覆稱，所有持有美國簽證的人都將接受「持續審查」，一旦發現任何可能表明其不再符合簽證資格的跡象，國務院可隨時撤銷簽證；如果持有人身在美國，則可能面臨被驅逐出境。

專家質疑大範圍審查浪費資源

美國國務院一名官員指出，不符合簽證資格的跡象包括逾期居留、犯罪行為、對公共安全構成威脅、從事任何形式的恐怖活動或為恐怖組織提供支持。該名官員並未透露5500萬份簽證中有多少正在接受審查，但明確表示政府正在加強審查，尤其是針對學生簽證。報道稱，審查過程中將檢視所有可取得的資訊，包括執法與移民紀錄，以及簽證核發後出現的任何其他表明潛在不符資格的信息。

美國公民及移民服務局19日宣布更新其政策手冊內容，明確規定移民官員在處理需要行使自由裁量權的移民福利申請時，應考慮申請人是否牽涉反美、恐怖組織、反猶太主義思想及活動等因素。

根據美國國土安全部的數據，美國2024年共有1280萬綠卡持有者與360萬持臨時簽證人士。移民政策研究所美國移民政策項目副主任格拉特指出，5500萬這一數字表明，其中許多人可能持多次入境旅遊簽證，但人身處美國境外。她質疑將大量資源花在可能永遠不會返回美國的人身上，是否值得。

迄今6000國際學生簽證被撤銷

一名美國國務院官員18日透露，特朗普政府今年已撤銷逾6000名國際學生簽證，其中約有4000份因簽證持有人「違法」而被撤銷，另有大約200至300份簽證因涉嫌恐怖主義而被撤銷。美國《移民和國籍法》規定，外國人若「參與恐怖主義相關活動」，可能無法入境美國。美媒評論稱，特朗普政府近期撤銷學生簽證的數量，是去年同期拜登政府撤銷數量的四倍。

美國官員指出，「我們正在審查所有的學生簽證」，並表示國務院正「持續監看一些人在社交媒体上的言論」。

近期一些中國赴美留學生在入境美國時遭到邊境執法人員的無端盤查滋擾、惡劣對待，被帶入「小黑屋」長時間盤查，有的滯留長達70多個小時，反覆盤問與他們赴美目的毫無關係的問題，甚至以所謂「可能危害國家安全」為由註銷簽證、禁止入境。

針對美方的無理舉動，中國外交部發言人毛寧22日表示，美方上逕嚴重侵犯中國公民的正當合法權益，嚴重阻礙兩國正常人員往來，嚴重破壞中美人文交流氛圍。每一起案件發生後，中方都第一時間向美方提出嚴正交涉，表示強烈不滿，敦促美方徹查糾錯。中方將繼續採取有力措施，維護赴美中國公民的正當合法權益。

暫停外籍貨車司機工作簽證

另外，美國國務卿魯比奧21日在X平台發文指出，即日起暫停向所有商用貨車司機發放工作簽證。美媒指出，魯比奧的此番表態與本月中發生的一宗交通事故有關。8月12日，印度裔非法移民辛格駕駛的貨車在佛州發生致命車禍，導致3人死亡。美國交通部稱，辛格先後在華盛頓和加州獲得駕照，但他被捕後在調查中未通過英語能力測試。

本案受到媒體高度關注，並成為兩黨黨爭的最新焦點。在這起車禍發生前，共和黨議員已將矛頭指向外籍貨車司機，稱該群體導致交通事故數量增加，但並未提供與移民直接相關的證據。

(綜合報道)



▲美國民眾在紐約示威，抗議執法機關濫抓移民。

法新社

特朗普政府收緊簽證措施

針對國際學生

• 美國國務卿魯比奧5月時稱，特朗普政府考慮要求所有申請到美國留學的國際學生接受社交媒体審查，並指示全球各地的美國使領館暫停為國際學生和訪問學者簽證申請人安排新的面試。

• 6月18日，美國國務院宣布重啟上月暫停的國際學生簽證申請，但申請人必須公開社交媒体賬戶，以便外交官檢查其是否曾在線上發表對美國政府「懷有敵意的訊息」。

• 截至8月中旬，特朗普政府今年已撤銷逾6000名國際學生簽證，其中約4000份因簽證持有人「違法」被撤銷，另有約200至300份因涉嫌恐怖主義被撤銷。

針對其他人群

• 6月4日，特朗普政府以「國家安全」為由，全面禁止伊朗、阿富汗等12國公民入境；古巴、委內瑞拉等7國亦有部分公民被禁止入境。

• 8月4日公布的一份草案顯示，美國國務院擬對「公民在美逾期停留率較高」國家申請赴美商務和旅遊簽證的人員收取最高1.5萬美元（11.7萬港元）保證金。

• 美媒8月21日披露，特朗普政府正在審查5500萬持有美國簽證的人，若被查出有違規行為將可能導致簽證被撤銷或被驅逐出境。美國國務卿魯比奧當天表示，即日起暫停向所有商業貨車司機發放工作簽證。



▲國際旅客抵達新澤西州紐瓦克機場，準備入境美國。

網絡圖片

紐約法院撤銷特朗普欺詐案40億罰款

【大公報訊】綜合美聯社、路透社報道：紐約州一家上訴法院21日作出裁決，撤銷初審法院對美國總統特朗普及其商業帝國的逾5億美元（約40億港元）民事欺詐罰款，稱這筆罰款「金額過高」，違反了美國憲法第八修正案，但維持對其虛報資產欺詐案的判決。

判決書顯示，上訴小組法官存在意見分歧，其中兩名法官認為應下令重新審理案件，一名法官認為應徹底駁回此案。最終，他們選擇在不觸碰案情實質的情況下撤銷巨額罰款。



▲特朗普上月視察佛州「鱷魚惡魔島」移民拘留中心。

美媒指出，這一裁決意味着上訴法院維持了初審法院對特朗普的民事欺詐認定，不過，撤銷罰款對特朗普而言是獲得了「經濟上的勝利」和一定程度上的法律認可。不過，紐約州總檢察長詹樂霞可能會向更高一級法院提起上訴。

特朗普當天在社交媒体發文稱，他感謝上訴法院有勇氣作出這一裁決，這場訴訟是「前所未見的政治迫害」，是「美國商業史上最嚴重的迫害事件之一」。

另外，美國地區法官威廉姆斯21日裁定，位於佛羅里達大沼澤地的「鱷魚惡魔島」移民拘留中心目前可以繼續運營，但不得擴建，也不得收押新的被拘留者。

根據裁決書，未來60天內，該移民拘留中心必須移除所有發電機、燃氣、污水和廢棄物處理設備，並拆除妨礙當地印第安部族通行的臨時圍欄。此前，有環保組織提起訴訟，指控該拘留中心的建設未能遵守《國家環境政策法》及《瀕危物種法》，破壞當地生態環境。

俄外長：普京與澤連斯基暫無計劃會晤

【大公報訊】綜合塔斯社、路透社報道：俄羅斯外交部長拉夫羅夫22日表示，目前俄羅斯總統普京和烏克蘭總統澤連斯基沒有計劃舉行會晤，普京願在會晤議程確定後與澤連斯基會面，但「目前議程完全沒有準備好」。

拉夫羅夫稱，美國總統特朗普在阿拉斯加與普京會晤時提出了一些俄方也認同的觀點，俄方同意在部分問題上保持靈活性。他強調，澤連斯基日前在白宮與特朗普會晤時，拒絕了特朗普所提解決方案中的原則。「有些美方認為需要接受的原則，包括不加入北約及領土問題，但澤連斯基都說『不』。」

拉夫羅夫還反問道：「我說過，我們如何能與一個假裝是領導人的人會面呢？」分析指，俄方長期質疑澤連斯基總統任期的合法性。

與此同時，烏克蘭方面將俄烏雙邊會晤難以推動，歸咎於俄羅斯。澤連斯基21日表示，他已「準備好」與普京會面，但俄方



▲烏軍在扎波羅熱州向俄軍前線發射榴彈炮。